Конспект – сценарий образовательного путешествия

Симонова Е.И. учитель технологии МКОУ СОШ село Русский-Турек

Тема: «Автоматизированное производство на предприятиях нашего региона. Функции специалистов, занятых в производстве»
Участники: Обучающиеся 7 класса

Объект: ОАО "Уржумский хлебокомбинат"
Цель: создать условия для изучения автоматизированного производства на предприятиях нашего региона.
Познавательная: сформировать знания об этапах изготовления хлебобулочных изделий, профессиях пекарного производства.
Развивающая: способствовать развитию умения характеризовать объекты и явления применительно к теме занятия, коммуникативных навыков обучающихся.

Воспитательная: формировать опыт равноправного сотрудничества учителя и учащихся, знакомиться с профессиями пекарного производства и качествами для этой профессии, воспитывать уважение к людям труда.

Прогнозируемые образовательные результаты:

Личностные: 
· проявляет познавательный интерес, 
· приобретает опыт общения со специалистами комбината, 
· проводит самооценку успешности своей деятельности.
Метапредметные: 
· использует различные способы поиска, сбора, обработки и анализа информации,

· анализирует и оценивает процесс современного производства хлебобулочных изделий, 
· отражает в устной и письменной форме результаты своей деятельности.
Предметные: 

· характеризует профессии современного хлебного производства, 
· понимает процесс изготовления хлебобулочных изделий.
Ресурсы, необходимые для организации и проведения образовательного путешествия:

Материальные: компьютер, экран, проектор, фотоаппараты, путевые листы, канцелярские принадлежности.
Кадровые: учитель - организатор, экскурсовод-специалист фабрики, работники цехов.
Организационные: организация и перевозка учащихся на предприятие.
Деятельность участников образовательного путешествия

в рамках этапа: Подготовка к образовательному путешествию
	№
	Что делает педагог (виды работ педагога)
	Что делают дети (виды работ учащихся)

	1.1
	Знакомит учащихся с технологией образовательного путешествия, ориентирует их на освоение новых видов деятельности. 
	Слушают информацию о технологии образовательного путешествия, осмысливают её.

	1.2
	Предоставляет предварительную информацию об образовательном объекте в рамках путешествия в виде видеофрагментов. Ручное и современное производство хлеба
	Знакомятся с представленной информацией.

	1.3
	Совместно с учащимися формулирует проблему: образовательного путешествия, на решение которой будет направлена деятельность учащихся.
	Участвуют в формулировке проблемы образовательного путешествия, обсуждают варианты.

	1.4
	Активизирует деятельность учащихся по формулировке темы образовательного путешествия. 
	Предлагают собственные темы. Обсуждают варианты тем, выбирают наиболее интересную. Аргументируют сделанный выбор.

	1.5
	Организует работу учащихся, направленную на формулировку цели и задач деятельности в рамках выбранной темы
	Формулируют цель и задачи деятельности в рамках выбранной темы. При необходимости консультируются у педагога.

	1.6 
	Организует деятельность учащихся, направленную на определение времени, необходимого для достижения цели и решения поставленных задач.
	Определяют время, необходимое для достижения цели и решения задач. При необходимости консультируются у педагога.

	1.7
	Информирует учащихся о возможных формах представления    результата    образовательного путешествия. Организует беседу, в ходе которой учащиеся предлагают свои варианты. Организует обсуждение возможных вариантов, заслушивает аргументированный выбор учащихся.
	Знакомятся с     вариантами     форм представления результата образовательного путешествия.  Предлагают свои варианты. Обсуждают возможные варианты, делают аргументированный выбор. При необходимости консультируются у педагога.

	1.8
	Готовит образец ресурсной карты, знакомит с правилами eё заполнения, делит класс на группы по интересующим их вопросам, осуществляет помощь при работе с картой.
(Приложение 1)
	Заполняют ресурсную карту образовательного путешествия по выбранной теме, в образовавшихся группах.

	1.10
	Составляет шаблоны маршрутных листов. Знакомит учащихся с правилами их заполнения. Помогает заполнить учащимся маршрутные листы в соответствии с выбранной темой. (Приложение 2)
	Знакомятся с правилами заполнения маршрутных листов. Заполняют вместе с педагогом маршрутный лист с указанием времени прохождения маршрута. 

	Деятельность участников образовательного путешествия

в рамках этапа: Реализация образовательного путешествия

	2.1
	Наблюдает за работой групп
	Учащиеся проходят, запланированный маршрут, действуют согласно записанного задания в маршрутных листах.

Проводят наблюдения, интервью со специалистами предприятия, фотографирование запланированных объектов.

	Деятельность участников образовательного путешествия

в рамках этапа: Анализ результатов образовательного путешествия

	3.1
	Учитель предлагает учащимся систематизировать собранную информацию в ходе образовательного путешествия в форме какого – либо продукта
	Систематизируют собранную информацию в группах в разных формах: презентация, газета, буклет, фоторепортаж и т.д.

	3.2
	Обобщает выступления учащихся и представляет печатную информацию об архаичной технологии производства хлеба
	Представляют собранную информацию

	3.3
	Подводит итоги работы в форме беседы
	Отвечают на вопросы (Приложение 3)


Приложение 1


Ресурсная карта

Тема «Развитие технологии получения хлеба от архаичной до современной».
Вопросы групп.
1. История предприятия "Уржумский хлебокомбинат.
2. Технология производства хлеба, ассортимент хлебобулочных изделий, выпускающих предприятием на сегодняшний день.
3. Профессии специалистов, занятых на производстве.
4. Оборудование, используемое на предприятии.
	№ п/п
	Название ресурса
	Какую информацию ищем?
	Как будем с ней работать?

	1.
	Школьная библиотека.
	
	

	2.
	Городская библиотека.
	
	

	3.
	Домашняя библиотека.
	
	

	4.
	Городской музей.
	
	

	5.
	Родители.
	
	

	6.
	Интернет.
	
	

	7. 
	
	
	

	8.
	
	
	

	9.
	
	
	


Приложение 2

Маршрутный лист
Задание:

1. Продумайте детали работы своей группы.

2. Придумайте способ фиксирования полученной информации.

3. Как вы будете работать с полученной информацией?

4. Заполните маршрутный лист.

Группа: _________________________________________________________________________

Фамилия, имя руководителя группы: ________________________________________________
Тема путешествия: ______________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

Цель путешествия группы: ________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

Задачи:

1.______________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

2.______________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

3.______________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

4.______________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Содержание работы: 

может быть представлено в форме таблицы и должно включать вопросы, которые вы собираетесь отразить в своей работе

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Необходимое оборудование
Приложение 3
Вопросы для рефлексии

· В чём заключалась проблема образовательного путешествия?
· Назовите основные отличия между архаичным и традиционным производством хлеба?

· Какие специалисты работают на предприятии?
· Как изменились функции специалистов современного швейного производства по сравнению с традиционным?
· Какого значение современного производства хлеба для человека?
· Какие результаты образовательного путешествия вы планировали получить? Какие получили?

· Как и где можно использовать созданный нами продукт?
· Хотелось бы вам еще раз совершить образовательное путешествие?
Ход занятия

Этап 1
Подготовка к образовательному путешествию

Учитель: Сегодня у нас особенное занятие. Предлагаем вам отправиться в образовательное путешествие. А что такое образовательное путешествие? (Ведет рассказ о технологии образовательное путешествие)

Давайте выясним, с чем оно будет связано. Для этого посмотрим два ролика:

· Как раньше в домашних условиях изготавливали хлеб.

· Современное производство хлеба.
Демонстрация ролика.
Вопросы для беседы: 

· О чём шла речь в данном ролике?

· Давайте выстроим логическую цепочку, как развивалось производство хлеба?

· Как изменился процесс получения хлеба?

· На этом закончилось развитие технологии?  
Попробуйте сформулировать проблему нашего путешествия.
Проблема:(формулируется вместе с детьми)

Что из себя представляет современное хлебобулочное производство, чем оно отличается от

архаичного и современного?

Тема: (формулирует тему вместе с детьми)
«Развитие технологии производства хлеба от архаичных до современных» 

Постановка учителем основной цели ОП вместе с детьми:
Цель: Проследить процесс технологий производства хлеба от архаичного до современного и

познакомить с функциями специалистов, занятых в этом производстве.
Задачи:
· найти информацию о технологии производства хлеба от архаичного до современного;
· определить источники получения информаций;
· познакомится с профессиями специалистов, занятых на производстве.
Учитель: Я вам предлагаю совершить путешествие на хлебокомбинат, чтобы узнать, как комбинат работает и развивается в настоящее время и разрешить нашу проблему. 

Кому из вас уже приходилось путешествовать? 

Вы знаете, что выбрав пункт путешествия, необходимо провести подготовительную работу.

О чем нужно узнать? 

Предполагаемый ответ учащихся: История, где расположена, что производят и т.п.

Учитель: Где можно найти перечисленную информацию об этом комбинате?

Предполагаемый ответ учащихся: Интернет, библиотека, рассказ родителей, музей.

Учитель: Поэтому домашним заданием для вас будет поиск информации о «Уржумском хлебокомбинате»:   исторические сведения, профессии, ассортимент изделий, особенности технологий производства хлеба и хлебобулочных изделий, оборудование и материалы. 
Чтобы самостоятельная работа была плодотворной, предлагаю разделиться на 4 группы по интересам и поработать с ресурсной картой.

  Ученики делятся на группы по вопросам.

1. История предприятия "Уржумский хлебокомбинат.

2. Технология производства хлеба, ассортимент хлебобулочных изделий, выпускающих предприятием на сегодняшний день.
3. Профессии специалистов, занятых на производстве.

4. Оборудование, используемое на предприятии.

Учитель: Разъясняет правила заполнения ресурсной карты (Приложение 1)
Ученики заполняют ресурсную карту, определяют источники информации и способы представления результатов поиска.

Домашняя работа учащихся: Сбор информации учащимися. Работа с источниками.

